

本
资
论

“我们的房子没着火”

“教什么市啊？西方的房子着火了，大厦要烧塌了，只好靠政府灭火。我们的房子没着火，金融体系基本上是健康的，没有系统崩溃的危险，你慌什么呀？你学看美国人拼命泼水，到处撒灭火剂，干什么呀？我们的问题是经济结构失衡，财政刺激、货币政策治不了结构病。”

据《南风窗》



许小年
中欧国际工
商学院经济学和
金融学教授

券
商
基
金基金上半年亏4397.5亿元，同期亏损历史第二
六成基民仍看好偏股基金

2010年基金半年报披露结束，天相统计数据显示，全部基金本期利润为负的4397.5亿元，仅次于2008年上半年，为历史第二大半年度亏损额。

在沪深股市几乎单边下跌态势之下，股票方向基金再度成为亏损“重灾区”，固定收益产品则成为基金市场中唯一的亮点，债券型基金和货币型基金均实现了正收益。

不过，昨日新浪网调查显示，虽然上半年偏股基金成为亏损大户，但是，六成多的基民仍然看好下半年的偏股基金。

分类型来看，毫无疑问，偏股类基金成为亏损大户，股票型基金本期利润为负的2962.96亿元，混合型基金为负的

1205.49亿元，仅这两类基金相加就占到亏损的大多半。

只有货币基金和债券基金在结构性熊市为投资者提供了相对丰厚的回报，本期利润分别为10.1亿元、12.4亿元。

昨日，沪深两市股指在水泥、有色金属板块的引领下全面上涨，个股方面九成以上股票上涨。截至收盘，沪指报2652.66点，涨41.92点，涨幅1.61%。

分析人士认为，基民们之所以看好偏股型基金，就是因为近期股市走得不错，他们看好后市，看好偏股型基金在大势反弹的情况下，收益率将会领先于其他基金，这也是目前市场心态的写照。

晚报记者 徐刚领

自营业业务7家亏损5家盈利
上市券商上半年勉强及格

熊市的日子对于券商来说总是不好过的，尤其是与市场走势息息相关的自营业业务。统计数据显示，除尚未披露半年报的西南证券，12家上市券商上半年实现自营收入3.08亿元，5家盈利7家亏损，这一成绩只能称得上勉强及格。

值得一提的是，以东北证券、太平洋证券为代表的股票高仓位亏损较为严重，而宏源证券、国金证券等为代表的因有效控制股票投资规模和大规模配置债券，在此轮下跌中亏损较少，甚至有所获利。上半年自营业业务实现盈利上市券商为宏源证券(3.67亿元)、中信证券(3.56亿元)、海通证券(2.94亿元)、长江证券(1.97亿元)和广发证券(0.66亿元)。

券商中的激进派则饱受熊市煎熬。上半年自营亏损最严重的上市券商是东北证券，半年报显示，证券自营业营业收入亏损1.85亿元，同比下降180.82%，这也成为拖累公司业绩的主要因素。

一季度自营巨亏的光大证券未能扭转颓势，证券投资业务上半年出现亏损2.97亿元，而上年同期证券投资业务实现收入2.31亿元。

除此之外，太平洋自营亏损0.57亿元，其中二季度亏损0.89亿元；招商证券上半年证券投资业务亏损2.15亿元，华泰证券亏损1.69亿元，国金证券亏损0.47亿元，国元证券自营略亏66万元。

据新华社

好
消
息

央行“超级网银”正式上线

记者30日从中国人民银行获悉，备受关注的央行“网上支付跨行清算系统”（俗称“超级网银”）已于30日正式上线。

据央行介绍，与传统网银的“多个账户需多次登录”有所不同，这一系统将实现相关商业银行网银端口的连接，个人或企业可通过统一的操作界面，查询、管理在多家商业银行开立的结算账户资金余额和交易明细等，通过该系统，用户最

终可实现跨行账户管理、跨行资金汇划等金融活动。

中央财经大学教授郭田勇称，系统的推出有望让消费者享有更方便、更实惠的金融服务。长期来看，随着上线银行的增多，网上金融业务金额将逐渐增加，这有助于降低单笔网银交易成本，消费者需支付的手续费也将有下调空间。

据新华社

我省第二届旅交会本月中旬举行

□晚报记者 胡审兵

省旅游局、洛阳市政府将于9月18日~21日在洛阳新区联办“河南省第二届旅游商品交易会暨旅游商品设计大赛”。

据了解，该交易会举办期间正值2010中国河洛文化旅游节。此次交易会参会商品包括以下六类：一是旅游纪念品，即具有纪念意义和本土特色的旅游商

品；二是工艺美术品，包括日用工艺品、陶瓷产品、陈设工艺品等；三是民间艺术品，即依托当地习俗，由民间艺人开发的旅游商品；四是文化艺术品，包括文物复制品、金石字画、印刷音像作品等；五是土特产品，即具有地方特色的农副产品；六是旅游装备及其他相关产品。

活动期间，主办方将举办旅游商品设计大赛作品评比及全省旅游商品展销、洽谈。

多家外航9月1日起下调燃油附加费

记者30日从携程旅行网了解到，港龙航空公司、国泰航空公司将从9月1日（出票日期）起调整往返中国内地和香港的燃油附加费。调整幅度从原来每段征收燃油附加费12.6美元下调至12.4美元。

港龙航空公司同时宣布调整燃油附加费的航段还有：往返香港及南亚次大陆（印度/孟加拉国/尼泊尔）的航段，每段燃油附加费从64.7美元调整至61.7美元。其他港龙航空公司航段（不包括南亚次大陆），每段燃油附加费调整至

12.4美元。

国泰航空公司同时宣布调整燃油附加费的航段还有：往返中国香港及澳大利亚、新西兰、北美洲、欧洲、非洲、中东、南亚次大陆（包括印度/巴基斯坦/斯里兰卡）的航段，每段燃油附加费从64.7美元调整至61.7美元。其他国泰航段，每段征收12.4美元。

另获悉，马航也将从9月1日起（出票日期），将香港至吉隆坡航线燃油费从12.6美元下调至12.4美元。

据新华社

“个人网店”工商登记暂无时间表

对“个人网店”如何规范一直是社会争议的热点。商务部商贸服务司副司长王晓川30日接受新华社记者专访时表示，我国将在具备条件时对网络销售个人逐步实施工商登记制度，但目前这一政策的具体内容仍在研究中，暂无实施时间表。

商务部信息化司副司长蔡裕东也向新华社记者透露，从全国层面来讲，目前对企业、个人网络销售是否征税、如何征税尚无定论，国外在这一问题上也存在争议。

王晓川认为，如果要对包括个人在内的现有网络销售主体征税，可以参照实体

经济中的做法，根据网店销售规模的不同，制定、实施不同的征税办法。比如在实体经济中，就有一般纳税人和小规模纳税人的区别。

据悉，目前国内一些地方已经针对网店开始要求办理营业执照和收税，对此，众多业内人士则表示，“网店征税”虽然是趋势，但是在目前的形势下应该择机出台，进行适度规范。否则过高的税收和过于行政化的管理手段，会打压利润空间和抑制经营者的热情，不利于这一行业的发展。

据新华社